- —

—_——

ADVOCAAT SLOEG EROP

evecht op drukkeri;

leuw-Guinea Koerier |

Dinsdagmorgen is het in de drukke-
rij van de Nieuw-Guinea Koerier tot
cen vechtpartij gekomen tussen de
hoofdredacteur, drs., N. Streefland,
en de advocaat mr. J. O. de Rijke,
alsmede tussen de firmanten van de
drukkerij, de gebroeders Terlaak. De
aanleiding was een artikel dat de
heer Streefland vandaag wilde publi-
ceren. Het zetsel van het artikel viel
op de grond en werd door de mede-
firmant Terlaak door de war gegooid,
daarbij geholpen door mr. De Rijke.
De heer Streefland kreeg van de heer
Terlaak aanzegging, dat, indien hij
het artikel plaatste, hij op staande
voet zou worden ontslagen. Bij de
woordenwisseling tussen de heer
Streefland en mr. De Rijke Kkreeg
<corstgenoemde een kaakslag toege-
diend.

Een en ander was voor de hoofdre-
dacteur aanleiding tot het houden
van een persconferentie.

Volgens de heer Streefland was
het artikel gebaseerd op gege-
veng die van de zijde van het parket
van de procureur-generaal waren
ontvangen, inzake het recente ver-
blijf in de Baliem-vallei van mr. De
Rijke, een particulier cineast en een
jongedame. Het artikel gewaagde
o.m. van een gevecht tussen enkele
Dani's (bewoners van de Baliem-
vallei) dat o.m. zou zijn veroorzaakt
door mr. De Rijke. Verder bevatte
het te plaatsen artikel de bewering
als zou de president van Hollandia
het rapport hebben willen seponeren.
Tijdens een kort daarop door mr. De
Rijke gehouden persconferentie ont-
kende deze zeer nadrukkelijk de ge-
wraakte daden in de Baleimvallei.
De gegevens van de advocaat-gene-
raal zouden herusten op het rapport
van een jonge bestuursambtenaar te-

gen.wie mr. De Rijke bij zijn vertrek

naar Hollandia had gezegd dat hij

dan de resident te Holalndia zou ver-
zoeken deze jonge man over te plaat-
sen.

Mr. De Rijke kwalificeerde de rap-
ortage als een volslagen verzinsel.
olgens hem zou de advocaat-gene-

raal bovendien de kwestie tot ahnor-
male proporties heben opgeblazen om
in het conflict tussen de procureur-
generaal en parket enerzijds en de
gouverneur anderzijds de publieke
opinie nogmaals te mobilieeren.

Strafvervolging

Naar aanleiding van de vechtpartij is
een verzoek tot strafvervolging tegen
mr. De Rijke ingediend, doch deze
heeft op zijn beurt een aanklacht in-
gediend tegen de betrokken bestuurs-
ambtenaar, enkele politie-autoritei-
ten, tegen de magistraat te Hollandia
en tegen de advocaat-generaal we-

gens smaad, belediging en wederrech-

telijke vrijheidsberoving (dit laatste
slaat op het verhoor van de jongeda-
me door de advocaat-generaal per-
soonlijk).

De A.N.P.-correspondent wendde zich I

in verband met bovenstaande tot de
directeur van binenlandse zaken te
Hollandia, A. Boendermaker, die gro-
te verontwaardiging uitte over de
bewering van het parket dat het bin-
nenlands bestuur zou tegenwerken.
Het binnenlands bestuur heeft geen
bemoeienis gehad met de zaak en het
enige hierover bestaande rapport is
onmiddellijk nadat dat werd gevon-
den (in een lade van de resident van
Hollandia die de dag daarop met ver-
lof naar Nederland vertrok) in origi-
nali aan het parket overhandigd”, al-

‘dus de directeur van binnenlandse za-

Ken.
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